

tudi državni nemško-česki poslanci posebno posvetovanje. O izidu razgovora sicer še ni znanega nič zanesljivega; eno pa je gotovo, da je povoljna in pravična rešitev tega vprašanja mogoča, ako je res, kar levičarji trdijo, da hočejo braniti le „pravice“ nemščine, in da hočejo naroden mir na Českem; žalibog, čuje se uže zdaj govornica, da je stranka česko-nemška Rusa pustila na cedilu, da je pri razgovoru ostal prav osamljen za način poravnave, katero je zagovarjal v zbornici.

Ogerska. — Tukaj se uže prikazujejo v javnosti priprave za predstoječe volitve, to je začetek boja, v pravem pomenu. V Czegledu sklical je poslanec Ugron velik javni ljudski shod, z odra na trgu hotel je govoriti k množici, toda nasprotnik njegov glasoviti Verhovaj prekrižal mu je oni namen s tem, da je nagnal svoje druhalj na trg in na oder in Ugron ni mogel prodreti do odra, ko pa je vendar prišel blizo tje, mahne ga eden izmed druhalj s kolom po glavi, in kmalu po tem kaže eden izmed privržencev Verhovajevih z zastavo na-nj in z besedami: „to je vaš izdajalec“, ga mahne z drogom, na katerem je bila pripeta zastava, po glavi, da se mu je koj kri pocedila. — Še le po tem prišlo je tje nekaj stražnikov, da so ga spremili v mestno hišo in ga varovali daljnih napadov. Kasneje pa je došlo nekaj konjikov, kateri so najeto druhalj razpodili. — Tako se godi uže pri pripravah za proste volitve na Ogerskem, pri volitvah samih pa je prav prava vojska, in kdor si kupi več in hujših „kortešov“ tisti zmaga v boju, ki se ne konča z lepo brez mnogo ranjenih in nekaj ubitih.

Gospodarski odsek zbornice poslancev končal je preteklo nedeljo nadrobno razpravo o novi obrtniški postavi, katera se v načelih strinja s tostransko enako postavo.

Angleška. — Zmaga Angležev pri Tamanibu poleg „Rudečega morja“ minuli četrtek bila je sicer popolna, toda sila krvava. En del angleške vojske napadli so uporniki s tako silo, da so jih popolnem razkropili, pobrali so jim topove in mitrajleze in ves oddelek je bežal brez reda. Še le, ko jim je prišel na pomoč oddelek konjikov, dobili so toliko duška, da so jih mogli častniki zopet zbrati v vrste in jim razdeliti novega streliva. Potem postavili so se Angleži iz novega v brambo, kasneje pomikali so se za vtujenimi črnuhi, in ko je te tudi od strani prijel zmagovalni del angleške vojske, pomaknila jih je združena vojska nazaj in zmaga je bila odločena za Angleže. Pa delo še ni bilo dokončano, ker uporniki zasedali so še svoj stan, katerega bramba je stala v dolgem brdu. To so Angleži še napadli, po hudi bitki prepodili upornike in se potem polastili pred jim vpljenjih topov in pa velikih zalog žita, denarja, streliva in pa zastave, poveljnika upornikov Osmana Digma, pa našli so tam tudi zastavo Tevfik-ovo, katera mu je bila vpljenjena.

Generalu Gordonu v gornjem Egiptu pa se godi precej slabo, kar se čuje o njem zadnje dni, ker zveza s Hartum-om je pretrgana in bati se je za Gordon-a samega, ker se ni zanašati na to, da bi namenjena mu pomoč do njega mogla priti še o pravem času. Zato so Angleži zaradi pogodeb v Sudan-u vkljub zadnje zmage zeló v skrbéh, katerih celó angleška vlada sama ne skriva, v Londonu samem pa od dne do dne raste nevolja zoper polovičarsko postopanje vlade, katero ni bilo po tolikih žrtvah v stanu — ozdraviti hude rane za Angleško v Egiptu, temveč je uže samo na sebi težko vprašanje še bolj zmešalo. — Tudi v Kairi čuti tamošnja vlada nestanovitnost

nastalih razmer, in ako se angleška vlada ne odloči, hitro in odločno pomiriti zmešnjave, katere je povzročil krivi prerok Mahdi, zavržene bodo kmalu vse dosedanje velikanske angleške žrtve za Egipt.

Francoska. — Z bližajočo spomladjo gibljejo se na Francoskem tudi bolj in bolj vsi povrnitvi „kraljevske“ vlade prijazni krogi. Središče kraljevskega gibanja je „grof Pariški.“ — Sedajne razmere dobro pojasnuje neko v kraljevskih časnikih razglašeno pisanje de Lavallée-a, vrednika časnika „Messenger du Cher“, v katerem se sam podpiše za tajnika monarhistične propagande. Pismo je pisano do ministra notranjih zadev, in pravi med drugim: Na vprašanje se je li kraljeva stranka z novega vredila po smrti grofa Chambordskega, moramo odgovoriti: „da“, konservativni zbrali in složili so se enako v departementu Cher, kakor po vsem Francoskem, da bi Francosko povzdignili po monarhiji. Stranka ta je vredjena, v vsakem okraju ima svoj časnik, svoj upravni odbor, ki se zbira v gotovih časih, poročevalce pa ima v vseh občinah. Razun tega osnoval se bode zdaj v Parizu kraljevski tednik, ki se bode pošiljal v vse občine. — Novi odbori imajo mnogo večji vpliv, ker se jim je pridružilo veliko število poprejšnjih Bonapartistov in bivših republikancev.

Dalje pravi pismo: Trdi se, da ima preiskavo, ki ste jo vpeljali, namen, dobiti pretvezo, da se princi „Hiše francoske“ preženejo iz domovine. Očividno vas obrekujejo. Tako priprosti ne morete biti. Znano vam je, da bi odstranjenje grofa Pariškega obstanka kraljevske stranke ne zabranilo in da bi prognanje njegovo le pristaše njegove pomnožilo. Dobro veste, da grof Pariški nima toliko pravic do Francoske, kakor le več dolžnosti za Francosko. Tisti dan, ko ga Francoska pokliče, da naj stori svojo dolžnost, ne bode ga zadrževala oddaljenost nekolikih kilometrov, da jo tudi spolne.

V Tonkinu vtrjujejo se Francozi, odkar so zasedli Baknin, in zagotavljajo, da morajo zdaj, ko je Delta v njihovi oblasti, prilastiti si tudi še ključ do tega kraja, to je vse zveza te dežele s Kitajsko izrekoma s provinco Kvangsi in zato morajo še v svojo oblast dobiti Tai-Nguyen na Song-Can-u in na Song-Hoa-u.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 17. marca ob 4. uri pop.

Pri proračunu za bogočastje in nauk „centrale“ govoril je Tilšer proti, Ozarkjevič za, potem je bila sklenjena splošna razprava, jutri pa govorita glavna govornika Weitloff proti, Greuter za. — Še bolj važne točke naučnega proračuna pridejo na vrsto v četrtek, morebiti celó resolucije zaradi slovenskih šol.

Žitna cena

v Ljubljani 15. marca 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 35 kr. — turšice 5 gold. 53 kr. — soršice 6 gold. 77 kr. — rži 5 gold. 85 kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 70 kr. — ajde 5 gold. 71 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 4 kr. 100 kilogramov.